

**Отчёт**  
**по проведению недели, посвященной 163-ой годовщине со дня рождения**  
**Коста Левановича Хетагурова**  
**с 10.10 по 14.10 2022 учебного года в МБДОУ № 3 г. Ардон.**

Каждый год в октябре весь осетинский народ отмечает день рождения своего великого сына Коста. Наш детский сад, как всегда, не остался в стороне. Этой славной дате мы посвятили целую неделю.

Основная **цель** мероприятий тематической недели- популяризация осетинского языка, приобщение подрастающего поколения к осетинской культуре и традициям, а также к творчеству К. Л. Хетагурова. Воспитание патриотизма.

Были поставлены следующие **задачи**:

- привитие интереса к изучению жизни и творчества основоположника осетинского языка и литературы К. Л. Хетагурова;
- патриотическое воспитание детей и стимулирование интереса к изучению устного народного творчества; приобщения к национальной культуре Осетии;
- развитие познавательной, коммуникационной и творческой компетенции воспитанников, при ознакомлении с произведениями поэта;
- воспитание духовно – нравственного сознания подрастающего поколения; воспитание интереса, чуткости к красоте и выразительности родной речи.

Вместе с воспитателями ребята средних и старших групп путешествовали по жизни великого человека: через презентацию, видеофильмы, с детьми проводились тематические беседы, читали стихи, рассматривали картины, играли в дидактические игры «Лото», «Сложи узор», «Составь картинку», «Дорисуй узор» и другие, работали с раскрасками, просмотрели мультфильм «Ксемæн цы?» («Кому что?»), на прогулке и в группах играли в подвижные осетинские игры «Вытолкни плечом», «Перетяни канат» и другие.





Дети подготовительной к школе группы разучили стихотворение «Фэззсэг» («Осень»). Читали стихотворения, которые разучили вместе с родителями «А-лол –лай», «Чи да?», «Зымсэг», Ныстуан».



Была организована выставка детско-родительских работ "Мой Коста" (по произведениям «Гино» («Киска»), «Зсэрватыкк» («Ласточка»), «Уэсаг» (Петушок)), а так же «Портрет Коста», «Аул Нар», «Аррафыййау», Халон сэмэе рувас», семья Годжиева Марата (воспитанник средней группы «А») представила поделку «Аул Нар».



Вместе с педагогами, дошкольники посетили детскую районную библиотеку, где рассказывали стихи, а работники библиотеки поделились интересными фактами из жизни Коста.



Интересно и познавательно прошла экскурсия в Музей истории, культуры и народного образования, где дети смогли воочию прикоснуться к истории великого поэта и художника.



В старшей группе проведено спортивное мероприятие "Осетия моя!". Целью, которого стало повышение интереса к физической культуре, используя нестандартное оборудование, развитие физических качеств дошкольников, таких как сила, ловкость, быстрота, выносливость, координация движений, гибкость, а также привитие любви к родному краю.





14 октября прошло итоговое торжественное мероприятие «Свети звезда, по имени Коста!», посвященное Коста Хетагурову где систематизировались знания детей о Коста Хетагурове как о художнике, а также как об основоположнике осетинской литературы.



Воспитанники средних и старших групп приняли участие во флешмобе «Къоста! Дæ кад мыггагмæ у цæринаг», где Тавасиева Люда, воспитанница подготовительной к школе группы стала победительницей с произведением К.Л.Хетагурова «А –лол-лай».



Неделя прошла незабываемой. Дети и педагоги прикоснулись к целой эпохе в истории культуры великого поэта осетинского народа Коста Левановича Хетагурова!

